

НИЖЕГОРОДСКІЯ ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТИ

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА

на неофициальный отделъ Нижегородскихъ Губернскихъ Вѣдомостей: следующая: въ Нижегородъ съ доставкой и пересылкой въ другіе города 2 р. 20 к.

Подписка принимается въ типографіи губернскаго правленія и у гг. уездныхъ исправниковъ.

ВЫХОДЯТЪ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО ПО СРЕДАМЪ.

№ 38.

20 сентября 1895 года.

За припечатаніе частныхъ объявленій:

На первой страницѣ 20 к., на послѣдней 10 к. съ строки пята въ одну колонку за три раза.
За доказательный № губернскихъ вѣдомостей 20 к.

Статьи и корреспонденціи, присылаемыя редактору, должны быть за подписью и съ адресомъ автора. Мелкія статьи, признанныя неудобными для печатанія, не возвращаются. Статьи, въ случаѣ надобности, подлежатъ сокращенію и измѣненію. Личныя объясненія съ редакторомъ ежедневно (кроме праздничныхъ дней) отъ 10 до 12 ч. дня въ редакціи „Губ. Вѣд.“, въ кремль, въ зданіи губернской типографіи.

ДѢЙСТВІЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА.

ИМЕННОЙ ВЫСОЧАЙШІЙ УКАЗЪ

Правительствующему Сенату.

Въ непрестанныхъ заботахъ о всѣхъ вѣроподанныхъ Нашихъ, Мы обратили вниманіе на горестную судьбу тѣхъ изъ нихъ, которые, терпя крайнюю нужду, тщетно ищутъ себѣ заработка и пріюта.

Стремясь къ облегченію участи немощныхъ доставленіемъ имъ честнаго труда, какъ единственнаго залогомъ счастливой и на

христианскихъ началахъ основанной жизни, признали Мы за благо учредить особое попечительство о домахъ трудолюбія и рабочихъ домахъ, предназначаемое оказывать существующимъ подобнаго рода учрежденіямъ необходимую поддержку и помощь, а также содѣйствовать приумноженію ихъ въ Имперіи.

Любезнѣйшая Супруга Наша, Ея Императорское Величество Государыня Императрица Александра Ѳеодоровна, раздѣляя эти душевные попеченія Наши и движимая влеченіемъ любвеобильнаго сердца Своего къ наилучшему осуществленію предначертаній

указанное количество денегъ. (Полн. собр. закон. т. XVI, № 12, 126).

Въ 1789 году разразился башкирскій бунтъ. Когда свѣдѣніе объ этомъ дошло до Сената, то онъ почелъ нужнымъ послать проповѣдниковъ въ иновѣрческія селенія по тогдашнимъ обстоятельствамъ совершенно остановить впредь до указа, и на будущее время отправлять проповѣдниковъ не иначе, какъ по предварительному сношенію епархіальной власти съ начальниками губерній, а Святѣйшій Синодъ, давая знать во всѣ епархіи съ инородческимъ населеніемъ о состоявшемся опредѣленіи Сената, отъ себя запретила посылать проповѣдниковъ совсѣмъ въ иновѣрческія селенія и всѣ сношенія по этому предмету съ свѣтской властью остановить. Въ такомъ положеніи находилось это дѣло въ теченіе десяти лѣтъ. Когда же въ 1799 году Святѣйшій Синодъ спрашивалъ мнѣніе Правительствующаго Сената о томъ, посылать ли по прежнему въ иновѣрческія селенія проповѣдниковъ по предварительному сношенію объ этомъ духовной власти съ гражданскимъ правительствомъ, — Правительствующій Сенатъ далъ такой отзывъ: „Блестившіеся изъ иновѣрцевъ въ христианскую вѣру принадлежатъ церквамъ своихъ приходоу, а священниковъ долгъ есть пешичь о непоколебимости въ вѣрѣ каждаго изъ прихожанъ, то за симъ ихъ наблюденіемъ по своей пастырской должности и нѣтъ кажется надобности посылать въ иновѣрческія селенія проповѣдниковъ“. Вслѣдствіе такого отзыва Правительствующаго Сената, проповѣдники, учрежденные положеніемъ 1764 г., тогда же были повсюду отиѣнены, и производство имъ жалованья прекращено.

Нашихъ, выразила желаніе принять упомянутое попечительство подъ непосредственное Свое покровительство.

Въ твердой увѣренности, что великодушная готовность Ея Величества подѣлать труды на пользу нуждающихся встрѣчена будетъ съ умилевіемъ во всѣхъ частяхъ обширнаго Отечества Нашего, и призывая благословеніе Всевышняго на предстоящую попечительству дѣятельность, повелѣваемъ: утвержденное Нами сего числа положеніе объ изъясненномъ попечительствѣ привести въ дѣйствіе.

Принимая христианство во время дѣйствій новокрещенской конторы изъ однихъ матеріальныхъ выгодъ, а не по убѣжденію въ истинѣ, и не утвердившись въ ней — инородцы, хотя внешне, изъ тѣхъ же видовъ, но держались христианства дотоле, пока съ уничтоженіемъ новокрещенской конторы не были сравнены въ своихъ правахъ со всѣми другими подданными одинаковаго съ ними ранга. Теперь въ нихъ, какъ не имѣвшихъ убѣжденія въ истинѣ, охладѣло въ концѣ усердіе къ христианству: они сдѣлались усердными магометанами и язычниками, каковыми внутренно были и прежде; христианство не по убѣжденію, а изъ видовъ борсти ими принятое, сдѣлалось для нихъ игемъ, отъ котораго они однакожъ прямо, открытымъ путемъ, не рѣшаются пока отказаться. Видя часто среди себя официальныхъ проповѣдниковъ, если не по другимъ убѣжденіямъ, то по крайней мѣрѣ изъ опасенія наказанія за отступничество, они удерживаются въ христианствѣ: служеніе Богу по обрядамъ ихъ прежнихъ религій совершается ими тайно изъ страха власти духовной и свѣтской. Но вотъ, съ отиѣной и официальныхъ проповѣдниковъ, предоставленные единственно попеченію и водительству приходскаго, неспособнаго и безсильнаго духовенства, инородцы начали сперва явно совершать свои магометанскія и языческія требы, а затѣмъ стали открыто заявлять о своемъ полнѣй-

Нижегородскіе абызы.

(Окончаніе).

Неудовлетворительное веденіе миссіонерскаго дѣла новокрещенской конторой, заботившейся главнымъ образомъ только при посредствѣ вѣршихъ мѣръ о возможно большемъ окрещеніи иновѣрцевъ, а не о введеніи ихъ въ дукъ христианства, завершилось 20 февраля 1764 года закрытіемъ конторы во всемъ ея составѣ. Проповѣданіе слова Божія иновѣрцамъ и утвержденіе новокрещенныхъ въ христианской вѣрѣ возложено было теперь на попеченіе тѣхъ архіереевъ, въ епархіяхъ которыхъ состояли иновѣрцы и новокрещены. Именно, Высочайше повелѣно было архіереямъ инородческихъ епархій, въ томъ числѣ и нижегородскому, избрать для сей цѣли ученыхъ и честнаго житія проповѣдниковъ съ жалованьемъ отъ коллегіи экономіи по 150 рублей въ годъ каждому. За симъ новокрещенымъ велѣно было наравнѣ со всѣми государственными крестьянами состоять въ вѣдѣніи губернскихъ, провинціальныхъ и воеводскихъ канцелярій, и въ случаѣ притѣсненій и обидъ искать удовлетворенія на общихъ основаніяхъ въ мѣстахъ, опредѣленныхъ закономъ. По прошествіи льготныхъ сроковъ новокрещены обязывались наравнѣ съ прочими къ платежу податей и поставкѣ рекрутъ, съ тѣмъ единственнымъ преимуществомъ предъ иновѣрцами, что могли вносить за рекрутъ

армарки — востокъ съ Москвою и прочія торговыя центры въ обходъ Н.-Новгорода.

Параллельно съ сокращеніемъ оборотовъ армарки, нижегородской земской статистики констатировано другое, еще болѣе печальное явленіе, а именно — пониженіе уровня благосостоянія крестьянскаго населенія, постепенный упадокъ сельскаго хозяйства, сокращеніе площадей посѣвовъ, усиленіе отхода на промыслы (Урожай 1891 года въ нижегородской губерніи, изд. нижегор. губ. земства, Н.-Нов., 1891 г.), и въ то же время прогрессивное разореніе значительныхъ въ былое время центровъ внутренней торговли и промышленности губерніи, какъ, напримеръ, г. Арзамаса. Явленіе это несомнѣнно находится въ прямой зависимости отъ отсутствія удобныхъ, скорыхъ и непрерывныхъ въ продолженіе всего года сообщеній, въ особенности въ южной, наиболѣе плодородной и густо населенной части губерніи.

Съ каждымъ годомъ становится все болѣе очевиднымъ, что какъ земледѣльческому, такъ и торговому и промышленному населенію губерніи нѣтъ возможности, при помощи однихъ только водныхъ путей, справиться съ новыми условиями товарнаго обращенія, созданными громаднымъ расширеніемъ желѣзнодорожной сѣти.

Въ предѣлахъ нижегородской губерніи протекають слѣдующія сухоходныя рѣки:

Волга — на протяженіи 250 вер., Ока — 125 вер., Ветлуга — 175 вер., Борженецъ — 150 вер. и Сура на протяженіи 31 версты. Вся длина рѣчныхъ сообщеній составляетъ около 690 верст. Рѣки эти, въ среднемъ изъ 10 лѣтъ, покрыты льдомъ около 150 дней, навигаціонный періодъ продолжается всего 195 дней. Такимъ образомъ, въ продолженіи 5 1/2 мѣсяцевъ, нижегородская губернія, во внутреннихъ своихъ сообщеніяхъ совершенно лишена выгодъ парового транспорта, такъ какъ единственный рельсовый путь, выходящій изъ предѣловъ ея, — московско-нижегородская жел. дорога, пролегаетъ въ зарѣчной сторонѣ, и наименѣе въ ней населенной, почти пустынной.

Изъ всей группы губерній, непосредственно прилегающихъ къ нижегородской губерніи, послѣдняя наиболѣе обдѣлена желѣзнодорожными сообщеніями. Такъ, если для вятской губерніи принять въ расчетъ строящуюся Пермь-Котласскую дорогу, то оказывается, что на одну версту рельсового пути приходится:

Table with 2 columns: губернія, количество верст. Rows: тамбовской (60 кв. вер. и 3186 жит.), пензенской (61, 2900), владимірск. (75, 2604), вятской (330, 7700), казанской (400, 16070), костромской (536, 10145), нижегородск. (819, 29090).

Изъ всѣхъ этихъ фактовъ, изложенныхъ, какъ указано выше, весьма кратко, Вашему

Сіятельству угодно будетъ усмотрѣть, насколько настоятельна потребность нижегородской губерніи въ желѣзнодорожныхъ путяхъ сообщенія. Нижегородское губернское земство, осуществляла въ себя интересы всего населенія губерніи, неоднократно высказывалось за и необходимо соединенія южной части губерніи съ Нижнимъ, такъ какъ эта часть почти не въ силахъ пользоваться естественными водными путями, въ виду отдаленности ихъ. Но, къ сожалѣнію, эти же ходатайства не были даны возможности осуществиться. Въ настоящее время эта потребность для губерніи желѣзной дороги оказывается значительно сильнѣе, вслѣдствіе большого развитія за послѣдніе 15 лѣтъ въ Россіи желѣзнодорожной сѣти, почему послѣднее XXX очередное губернское земское собраніе вновь поставило вопросъ этотъ на очередь, какъ назрѣвшій, и уполномочило губ. управу возбудить ходатайство о проведеніи дороги отъ Нижняго на югъ губерніи. Губернская управа, исполняя это постановленіе губернскаго земскаго собранія и имѣя въ виду представитъ вышнему правительству подробно мотивированное ходатайство объ этой дорогѣ, которая должна, по ея мнѣнію, прорѣзать нижегородскую губернію отъ Нижняго на Арзамасъ черезъ лукояновскій уѣздъ до станціи саранской-московско-казанской желѣзной дороги, — обращается къ Вамъ, Ваше Сіятельство, впервые посѣщающему нашъ край,

состояніи, которое въ другихъ мѣстахъ третьимъ степенемъ или среднимъ называется, Россія до сего времени и произвести не могла. Искусство доказало, что однихъ только украшеній или провѣщеній науками разумъ не дѣлаетъ во многихъ случаяхъ, паче во вредъ бываетъ, если кто отъ самихъ вѣжанъ юности своей лѣтъ воспитанъ во въ добродѣтеляхъ, и твердо оныя въ сердце его не вкоренены; а небреженіемъ того и ежедневными дурными примѣрами привыкаетъ оны къ мотовству, своевольству, безчестному лавомству и непослушанію. При такомъ недостаткѣ снѣло утвердить можно, что прямо въ наукахъ и художествахъ успѣха и третьяго степенемъ людей въ Государствѣ ожидать все себя и ласкать. Посему ясно, что корень всему злу и добру воспитаніе; достигнуть же послѣдняго съ успѣхомъ и съ твердымъ исполненіемъ не иначе можно, какъ избрать средства къ тому прямая и основательныя. Держась сего неоспоримаго правила, единое средство остается, то-есть провѣсти сперва способомъ воспитанія, такъ сказать, новую породу, или новыхъ отцовъ и матерей, которые могли бы дѣлать своимъ тѣ же прямая и основательныя воспитанія правила въ сердце вселить, какія получили они сами, и отъ нихъ дѣти предали бы пока своимъ дѣтямъ, и такъ слѣдуя изъ родовъ въ роды въ будущіе вѣки.

Образовать „новую породу“ людей предполагалось при помощи закрытыхъ учебныхъ заведеній, въ которыя дѣти поступали бы

съ настоятельной просьбой окарать съ своей стороны содѣйствіе къ осуществленію этого ходатайства, которое должно развить и поддѣлать — издревле промышленную и торговую жизнь губерніи, и удовлетворить вполне законные интересы населенія. Губернская управа отъ имени губернскаго земства вмѣстѣ съ тѣмъ не можетъ умолчать, что при осуществленіи этой ливніи значеніе ея будетъ парализовано, если правительствомъ будетъ разрѣшено къ постройкѣ сѣверный путь отъ Вятки на Кинешму или Кострому. Проведеніе не на Нижній сѣверной дороги будетъ имѣть проковое значеніе для нижегородской армарки — новый путь долженъ незамедлительно вести за собой перемѣщеніи существующихъ исторически сложившихся торговыхъ центровъ, а слѣдовательно и быстрое паденіе всероссійскаго торжища. Паденіе же накаржевской армарки должно гибельно отозваться не только на нижегородской губерніи, но и на всѣхъ сѣверныхъ ея, т. е. пріобрѣтаетъ уже общегосударственное значеніе. Губернская управа при томъ глубоко убѣждена, что тѣ же общегосударственныя потребности не дадутъ достаточно серьезныхъ оснований ни съ какой точки зрѣнія къ предпочтенію сѣвернаго пути на Кострому или Кинешму въ обходъ Нижняго. Поэтому отъ имени губернскаго земства управа вполне присоединяется къ мнѣнію армарочнаго купечества и нижегородской городской думы о необходимости соединенія Вятки съ Москвою

по пятому и шестому году и въ которыхъ оставались бы до 18-ти и 20-ти лѣтъ, не имѣя „ни малѣйшаго съ другими сообщенія, такъ что и самыя ближне среднія хотя и могутъ вѣхъ видѣть въ назначенные дни, но не иначе, какъ въ самоѣ училищѣ, и то въ присутствіи ихъ начальниковъ.“ Воспитаніе, по взгляду Вецкаго, должно разсматривать со стороны физической, физико-моральной, собственно моральной и дидактической или обученія. (Пр. В.)

САВОСЬКА.
(Изъ воспоминаній учителя).
Рассказъ К. Суряжкова.

Когда мнѣ приходится перебирать въ умѣ своихъ бывшихъ питомцевъ, получившихъ подъ моимъ руководствомъ первоначальное обученіе и сравнивать ихъ съ тѣми грубыми и подчасъ нахальными мужиками, въ каковыхъ они вырабатываются черезъ какіе-нибудь полтора десятиа лѣтъ, и положительно недоумѣваю, откуда у нихъ берется иногда и безсовѣстность, и наглость, и желаніе продать за стаканъ водки не только свой пресловутый „миръ“, но чуть ли и не родную семью, тогда какъ въ школѣ всѣ они были болѣе или менѣе честны и добросовѣтны.

Были же между ними и такіе, что своимъ простосердечіемъ неволью привлекали къ себѣ симпатію всякаго, кто только покороче сблизался съ ними.

черезъ Нижній. Губернская управа позволяетъ высказать передъ Вашимъ Сіятельствомъ всѣ эти соображенія, такъ какъ полагаемъ, что при проведеніи сѣверной дороги на Нижній и соединеніи Поволжья съ московско-казанской желѣзной дорогой — для нижегородской губерніи необходимо не только во мнѣстныхъ, но и общегосударственныхъ интересахъ.

Докладная записка къ нижегородскому городскому земству.

Когда стало извѣстно намѣреніе правительства соединить Москву съ сибирской желѣзною дорогой, въ нижегородской городской думѣ подаять былъ вопросъ о возбужденіи ходатайства относительно направленія будущей дороги черезъ Нижній — Вятку, каковое ходатайство думѣ представлено въ мартѣ мѣсяцѣ въ установленномъ порядкѣ.

Нижній-Новгородъ, благодаря своему положенію, при сліяніи р.р. Оки и Волги, всегда будетъ въ изобиліи снабжать грузами сибирскую желѣзную дорогу, вѣстѣ съ тѣмъ оны будутъ самымъ удобнымъ и выгоднымъ пунктомъ для передачи сибирскихъ товаровъ въ окскій районъ, въ порты Каспійскаго моря и, наконецъ, самымъ ближайшимъ путемъ для передачи грузовъ въ среднія губерніи Россіи. Въ такъ извѣстномъ благоприятномъ географическомъ положеніи не находится ни одинъ изъ кон-

Однимъ изъ такихъ былъ и Савоська. По Полю, какъ въ одинъ изъ ноябрьскихъ дней его не привело, а просто втолкнули въ школу, вслѣдствіе чего первый его визитъ ко мнѣ произошелъ на брюхѣ, а не на ногахъ, какъ бы слѣдовало, и мнѣ кажется, что вопиывать тотъ шумъ и смѣхъ, которые произошли среди школьниковъ при такомъ оригинальномъ вступленіи Савоськи въ храмъ науки — дѣло излишнее. Но восторгу ребятъ не было границъ, когда вслѣдъ за Савоськой влетѣла его овчинная шапка и грузно шлепнулась почти рядомъ съ своимъ обладателемъ, который, все еще лежа на брюхѣ, истово крестился на образъ, стараясь въ то же время притянуть къ себѣ лѣвой рукой и свое головное украшеніе, болѣе похожее по своей величинѣ на цѣлаго барана, чѣмъ на шапку.

Пока я вдовольствалъ съ классъ тишину и порядокъ, Савоська успѣлъ уже подняться и, ни мало не смущаясь смѣхомъ школьниковъ, пресерьезно окопачивалъ стайкой пылъ съ своего полупубка, послѣ чего посмотрѣлъ на школьниковъ. Посмотрѣлъ сосредоточенно, серьезно, и началъ вѣстѣ

— Точно въ кабакѣ объ масляной, — съ укоризной сказалъ онъ мнѣ. — А еще грамотные! — и обратился ко мнѣ добавивъ:

— Ты-бы ихъ, даденька, получше прогужилъ: вотъ бы они и помиривли!

Преподавъ такой совѣтъ, Савоська внимательно посмотрѣлъ на кончики своихъ лаптей, послѣ чего отвѣсилъ мнѣ такой строгий поклонъ, которому позавидовалъ-бы

куррирующихъ съ Нижнимъ городомъ. Это даетъ Нижнему-Новгороду свободу ходатайства, что оны не будутъ обходить въ проектируемой линіи сѣверной желѣзной дороги.

Волѣе подробные мотивы ходатайства нижегородцевъ изложены въ прилагаемыхъ при себѣ четырехъ запискахъ.

Представляя эти записки, пишу себѣ надеждою, что Ваше Сіятельство не оставитъ безъ личнаго вниманія это ходатайство и не откажете въ поддержаніи его Вашимъ преемствомъ и защитою въ высшихъ правительственныхъ сферахъ.

ПО ГУБЕРНІИ.
(Корреспонденція „Ниж. Губ. Вѣд.“)

АРЗАМАСКІЙ УѢЗДЪ.
11-го сего сентября въ Новотаволжскій женскій монастырь имѣлъ мѣсто слѣдующій случай, надѣлавшій много толковъ между обывателями. Означеннаго числа въ девятый часъ вечера, во время всепомянутаго бдѣнія, прѣдя въ црковь монастыря, смѣя смѣщенника села Наченье, нижегородскаго уѣзда, Алексѣя Алексѣевича Садовскаго, и, пройдя не болѣе 2 сажень отъ входныхъ дверей, поднявъ руки вверхъ, съ сматныи кулаками, сталъ кричать: „держи его, ложи его“, затѣмъ подбѣжалъ къ алтарю, толкая и нанося удары ноющимъ, а когда одна изъ монахинь, мать Олимпіада, стала останавливать

и шестидесятилѣтній старикъ, сказалъ при этомъ: „А я къ тебѣ, даденька!“ Поди, и не ждалъ воисей.

— Не ждалъ, — неволью усмѣхался на этого карапуза съ осанкою и степенностью пожилого мужика, отвѣтилъ я. — Ты чей?

Но этимъ вопросомъ я привелъ Савоську въ очевидное изумленіе, такъ какъ оны удивленно хлопнулъ себя по обидѣмъ бедрамъ и вопросительно произнесъ: „Кто ты?“

— Неужто, даденька, не знаешь? Да, вѣдь, я-же по всей дѣревнѣ только одинъ Савоська и есть!.. Морозовъ Савоська я, вотъ кто!

Отпуская учениковъ на переѣзду, я задалъ Савоськѣ вопросъ, показавшійся ему совершенно празднымъ:

— Учишься пришель?

— А что зачѣмъ-же! — снисходительно отвѣтилъ оны. — А если-бы не учишься, и не видать-бы тебѣ, даденька, Савоську, вотъ что!

Потомъ добавилъ:

— А только я не пришелъ, а на себѣ меня мамка принесла... Шнырнула вотъ съ тебѣ на землю, а сама бѣжать: некогда ей, хлѣбъ, видѣшь, у ней въ печѣ... Вѣстны, боится прозвѣвать.

— Зачѣмъ-же она тебя несла?

— Да что-жъ ей дѣлать, коли я волея не шелъ!

— Стало-быть самъ-то ты не хочешь учиться?

— Да мы, видишь, мужики, люди тех-

„Грѣхи Молодости“

ПОУЧИТЕЛЬНАЯ СЛОВО ВО ВСЯМЪ, РАЗ-
СТРОИВШИМЪ СВОЮ НЕРВНУЮ СИСТЕ-
МУ ОНАНИЗМОМЪ И РАСПУТСТВОМЪ.

из Соч. Д-ра ЛОРЕНЦЪ.
Русское изданіе Д-ра Б-а.
цѣна 1 руб.

Эта замѣтная книга содержитъ множество случаевъ,
какъ излечились страдающіе отъ вредныхъ по-
следствъ дилематическихъ пороковъ и не остано-
вить разстроеныя силы и здорье. Книга эта раз-
рѣшена Москв. Цензурнымъ Комитетомъ.

Окладъ изданія только у ОТТО АСПЕР-
ГЕРА въ ЛЕЙПЦИГѢ (Саксонія). Нижегородные
за почтов. пересылку не платятъ.

Вслѣдствіе заявленія г. Э. Вермеля объ утрачѣ
имѣ квитанціи компаніею № 1201586/26450 (1895 г.)
на отправку кладъ изъ Москвы въ Нижний-Новго-
родъ, правленіе с.-петербургской компаніи „Ела-
дежда“ объявляетъ, что означенную квитанцію
оно будетъ считать недействительною.

Управленіе Московско-Курской, Нижегород. и Муромск. желѣзныхъ дорогъ объявляетъ,
что нижепоименованные багажъ и товаръ, невостребованные въ установленные ст. ст. 40
и 90 общаго устава російскихъ желѣзныхъ дорогъ сроки, въ случаѣ дальнѣйшаго не-
пріема лицами, имѣющими на то право, будутъ по истеченіи указанныхъ тѣми же статьями
сроковъ проданы съ публичнаго торга.

№ наклад- ныхъ.	СТАНЦІИ.		ФАМИЛИИ.		Родъ груза.	Вѣсъ. Цуам. Ф.
	Отправленія.	Назначенія.	Отправителей.	Получателей.		
22257	Москва.	Нижній Пас.	Пас. Жемличко.	Пр. дуб.	Велосипедъ.	2 23
4468	Ченстоховъ.	—	Тов. Маркусей.	—	Бумаж. цѣпъ.	9 —
70883	Москва.	—	Оссовецкій.	—	Пемза.	6 10
26921	Спб.	—	Окерь-Вломъ.	—	Книги печ.	3 30
71681	Москва.	—	Козлова.	—	Посуд. стекл.	25 —
33297	— Гор. кав.	—	Медницевъ.	—	Москатель.	2 20
23172	Прага.	—	Зеберъ-Дене.	—	Вѣсы стол.	7 20
9896	Москва. Тр.	—	Максимова.	—	Игрушки.	1 15
32252	Спб.	—	Маркусъ.	—	Портреть.	2 10
2438	Орель.	—	Абель.	—	Пилы стал.	1 32
9986	Москва. Тр.	—	Аксенова.	—	Игрушки.	1 33
24003	Прага.	—	Маннъ.	—	Хирург. тов.	— 12
75773	Москва.	—	Швейеруртъ.	—	Кирпичъ огн.	1 20
76333	—	—	Мадкель.	—	Декорацин.	18 20
32797	Спб.	—	Т-во Ред. Ман.	—	Резин. изд.	— 23
6090	Одесса.	—	Допельманръ.	—	Дом. вещи	40 30
4619	Егорьевскъ.	—	Трунинъ.	—	Мѣди. изд.	11 10
2443	Сморгонь.	—	Скапникеръ.	—	Кожн. выд.	5 39
16213	Орѣхово.	—	Зуйковъ.	—	Желѣз. изд.	4 20
81861	Москва.	—	Влокъ.	—	Велосип. пр.	1 05
82493	—	—	Еленвинъ.	—	Шорный.	9 —
88649	—	—	Головкинъ.	—	Галантер.	4 32

П. Е. ЧАЙКА И П. К. КУЛИКОВА,
въ Василь-Сурскъ, Нижегородской губ.

Администрація въ Москвѣ — Средніе торговые ряды, № 311.
СКЛАДЫ БУМАГИ: въ Москвѣ, Нижн.-Новгородѣ, домъ бр. Балониныхъ, Казани и
Нижегор. армарктъ. Производитъ продажу бумаги: почтовой, писчей, газетной, роуль-
ной, альбомной, оберточной и прочихъ сортовъ. Пакеты для сыпучихъ товаровъ, Контор-
скія книги.
Бумага хорошаго качества. Цѣны по фабричному прейсъ-курранту, по дорогѣ; пис-
чая № 8 отъ 80 к., № 7 отъ 1 р. 20 к., № 6 отъ 1 р. 75 к., № 5 отъ 2 р. 10 к., № 4
отъ 2 р. 40 к., почтовая отъ 2 р. 40 к. стопа.

Образцы и прейсъ-курранты высылаются по требованію бесплатно.

БАНКИРСКІЯ КОНТОРЫ
Т-ва ПЕЧЕНКИНА и К^о
въ С.-Петербургѣ, Казани, Саратовѣ, Екатеринбургѣ и
Н.-Новгородѣ.

● **НИЖЕГОРОДСКАЯ КОНТОРА** ●
Нижній базаръ, Рождественская улица, домъ Стрепулина

— **ВЫДАЕТЪ ССУДЫ** подь % бумаги
— **ПОКУПАЕТЪ и ПРОДАЕТЪ** % бумаги и **СЕРІИ**
СТРАХУЕТЪ выигрышн. билеты {1-го займа, 1 р.
{2-го — 85 в.

— **СЪ РАЗСРОЧКОЙ ПЛАТЕЖА** продаетъ выигрышные
билеты, 1-й взносъ отъ 10 р.
— **ВЕЛАДЫ** на сроки и до востребованія принимаетъ
изъ 3%, 3½ и 5½% годовыхъ.

✕ **ФИРМА** сущ. съ 1871 года. ✕

!!Остерегайтесь поддѣлокъ!!
ГИГИЕНИЧЕСКОЕ
БОРНТОМОЛОВОЕ МЫЛО
Г. Ф. Юргенсъ

уничтожаетъ веснушки, загаръ, жел-
тыя пятна, прыщи и угри, и дей-
ствуетъ противъ излишней потливо-
сти. Рекомендуются какъ туалетное
благонное мыло высшаго достоин-
ства.
Золотая медаль 1893 года.
Цѣна за кусокъ 50 к., за ½ кус. 30 к.
Продается во всѣхъ лучшихъ аптекарскихъ
магазинахъ и аптекахъ.
Главный складъ для всей Россіи у Г. Ф. Юр-
генсъ въ Москвѣ, въ Новгородѣ имѣется у г.
Валенскаго. 24-14

Полученъ изъ-за границы большой выборъ лучшихъ отборныхъ
роскошныхъ
ГААРЛЕМСКИХЪ
луковицъ гяцинтовъ, тюльпановъ, нарциссовъ и лилій,
культура которыхъ чрезвычайно проста и легка.
Каталогъ, съ подробнымъ объясненіемъ горшечной, вунтовой и водяной
культуръ, выдается бесплатно.

СЪМЯНОТОРГОВЛЯ С. Н. КАЗАЧКОВА,
Нижній-Новгородъ, Большая Покровка, д. Пристѣпникова.